

保持生态文明建设战略定力 努力建设人与自然和谐共生的现代化

(上接第一版)保持力度、延伸深度、拓宽广度,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战。要强化多污染物协同控制和区域协同治理,加强细颗粒物和臭氧协同控制,基本消除重污染天气。要统筹水资源、水环境、水生态治理,有效保护居民饮用水安全,坚决治理城市黑臭水体。要推进土壤污染防治,有效管控农用地和建设用土壤污染风险。要实施垃圾分类和减量化、资源化,重视新污染物治理。要推动污染治理向乡镇、农村延伸,强化农业面源污染治理,明显改善农村人居环境。

整体性出发,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,更加注重综合治理、系统治理、源头治理。要加快构建以国家公园为主体的自然保护地体系,完善自然保护地、生态保护红线监管制度。要建立健全生态产品价值实现机制,让保护修复生态环境获得合理回报,让破坏生态环境付出相应代价。要科学推进荒漠化、石漠化、水土流失综合治理,开展大规模国土绿化行动。要推行草原森林河流湖泊休养生息,实施好长江十年禁渔,健全耕地休耕轮作制度。要实施生物多样性保护重大工程,强化外来物种管控,举办好《生物多样性公约》第十五次缔约方大会。

习近平强调,要积极推动全球可持续发展,秉持人类命运共同体理念,积极参与全球环境治理,为全球提供更多公共产品,展现我国负责任大国形象。要加强南南合作以及同周边国家的合作,为发展中国家提供力所能及的资金、技术支持,帮助提高环境治理水平,共同打造绿色“一带一路”。要坚持共同但有区别的责任原则、公平原则和各自能力原则,坚定维护多边主义,坚决维护我国发展利益。

习近平指出,要提高生态环境治理体系和治理能力现代化水平,健全党委领导、政府主导、企业主体、社会组织和公众共同参与的治理体系,构建一

政务动态

王铁梅出席2021中国大同第二届海棠文化艺术节开幕式

本报讯(记者 张诗琦) 5月1日上午,2021中国大同第二届海棠文化艺术节在市文化艺术中心广场开幕。市委常委、宣传部长王铁梅出席开幕式。海棠文化艺术节是按照我市“一园一品”活动安排,精心组织的“春之声、夏之歌、秋之韵、冬之曲”4个主题的第一篇章,由园林绿化中心和平城区委、区政府主办,以“百花争艳 大美大同 海棠花开 共筑幸福”为主题,是我市贯彻落实“绿水青山就是金山银山”理念的又一实践,是落实省委“四为四高两同步”总体思路和要求的实际行动,是打造公园城市,建设美丽富裕幸福大同的有力举措。

据了解,城墙带状公园西段的海棠花品种丰富,以海棠花为特色的园林美景与园林园艺、海棠文化、人文景观完美融合,全方位、多角度呈现海棠花的独特魅力。本次活动的举办营造了优美的城市环境,展现了我市文化之美、精神之美和生活之美,将对进一步提升我市城市文化品位、丰富市民精神文化生活、带动我市旅游热潮起到积极作用。开幕式现场,舞蹈、舞狮、书画展示等精彩的文艺活动和多姿的海棠花相映成趣,不少市民和游客纷纷近距离感受海棠花的独特魅力。

我市举办数字经济发展与投融资专题研修班

本报讯(记者 丰曼)为深入贯彻省委、市委关于推动数字经济发展和投融资工作的重要决策部署,提升相关部门和领域干部的专业能力素质,4月24日至28日,我市在西南财经大学举办了数字经济发展与投融资专题研修班。此次研修班邀请四川省省直机关党校、电子科技大学、西南财经大学知名专家进行授课,紧紧围绕“发展数字经济”“构建金融有效支持实体经济体制机制”等内容,设置数字经济现状与发展趋势分析、人工智能与金融创新、大数据与新一代信息技术产业等专题辅导课程,将党的十九届五中全会精神、构建新发展格局纳入教学体系,实现了培训需求与内容相统一,为

干部精准输送“养分”。在课堂教学的同时,充分汲取成都市发展数字经济与投融资的丰富经验,组织学员赴天府高新视窗新经济场馆、沃尔沃成都工厂与品牌体验中心等地进行现场教学,让大家“零距离”感受成都数字经济创新发展和“智能制造”成果,解决经验不足、思路不宽、观念不新等问题。全市各县(区)分管副县(区)长,市工信、发改、财政、金融、国资等系统分管领导和业务骨干60余人参加了此次学习,全体参训学员珍惜难得的学习机会,积极向专家请教。培训结束后,学员代表进行了交流发言,谈收获、谈体会、谈打算,凝聚了努力开创全市各项工作新局面的思想共识。

大同首届儿童智慧未来教育博览会开幕

本报讯(记者 臧力卿 见习记者 丁亚琴)为促进学校与企业间交流合作,推动我市儿童产业健康发展,5月1日,大同首届儿童智慧未来教育博览会在市雕塑博物馆开幕。“参加游戏挑战可免费赢一份小礼物。”昨日早上,记者在活动现场看到,工作人员手拿小礼物欢迎学生家长前来参与益智类游戏。另一边的非物质文化遗产展区摆满了拉洋片、微雕、葫芦镶嵌、面塑等传统工艺品。只见面塑师傅将各色彩泥经过团、捏、揉、搓,变成一个色彩艳丽、栩栩如生的猪、狗、牛等的小动物,精美的作品赢得在场人员阵阵掌声。记者还注意到,大同日报小记者们同家长一起参加蒙眼摸东西游戏,真实感受保护视力的重要性;现场制作甜甜圈、小扇子等手工活动,体会劳动带来的快乐;与活动方负责人沟通交流,了解活动的具体内容。“本次展会为期3天,参展范围广、种类多,包括AR科

技体验馆、大型益智玩具区、少儿体能、才艺展示区、百米画卷创作区等系列活动,以及“指尖妙想”手创大赛、智能垃圾分类大赛、小小外交官口语大赛等竞赛环节,丰富多彩的活动为家长和儿童提供深入互动交流的机会。”童博会相关负责人说。据了解,本次童博会是大同首届儿童产业供需对接及大型亲子互动体验盛会,为儿童精心打造了一个展示自我、开拓视野、放飞梦想的欢乐盛宴,在课堂之外搭建一片崭新的天地,一个孩子与家长亲密交流的平台,这也是大同儿童产业发展的一次重大创新和有益探索。该博览会以“智慧未来、种植梦想”为主题,多方位、多角度依托深耕儿童行业专业参展商先进的产业智慧结晶,以“一半公益,一半商业”为展会中心思想,以参展商对专业买家和儿童及家长的双重展出方式,促进儿童产业供需对接和产业交流,影响及提升家长的关注度。

灵丘实景演出 备受游客追捧

本报讯(记者 陈杰)“演出效果很震撼,在真山实景前演出,感觉观众们也融入了表演当中。”“五一”假期,灵丘县的实景演出吸引众多游客前往观看,精彩演出赢得大家点赞。为丰富游客出行体验,今年“五一”长假,灵丘县备下了丰富的文化大餐,全县多个旅游点、旅游线路均有特色文化活动。北泉村推出了实景演出《山水北泉》;龙梁沟社区有《龙梁沟的老百姓》实景演出。连日来,黑龙河村正在举办首届乡村红色文化旅游节,期间,极具地方特色的文艺表演与各类活动吸引游客参与其中。



日前,大同公路分局党委组织机关党员开展了“学党史 走红色”徒步走活动,丰富党史学习教育形式,提高干部职工身体素质,增强团队协作意识,以充足的干劲和饱满的热情投入到党史学习教育中。柴立峰摄

5月1日,灵丘县东河南镇含水人家和平型关大捷主战场乔沟遗址处,大型实景演出《平型关记忆》精彩上演,演出由灵丘县东河南镇、白崖乡乡的村民,以及灵丘职业中学的学生们担纲。现场,舞台效果震撼,演员们表演扎实,再加上跌宕起伏的剧情,观众们仿佛被带入到那个战火纷飞的岁月中,再一次感受革命前辈英勇顽强的斗志。

据悉,为给游客们带来好的观看体验,同时再现当年的平型关大捷场景,服装道具、音乐制作、演员表现等均进行了调整与整体升级。在含水人家的实景演出中,通过动作、造型、音乐等展现当年大战中乡亲们奋不顾身支援前线的情景;乔沟遗址处的演出,则是平型关大捷的情景再现,这个实景演出时长为50分钟左右,“五一”假期之后,演出将常态化进行。

“童心向党 礼赞百年” 教育实践活动举行

本报讯(记者 张诗琦) 5月1日上午,市雕塑博物馆联合我市各学校、教育机构开展“童心向党 礼赞百年”教育实践活动,让我市少年儿童从小接受红色教育,铭记革命历史,传承革命精神。活动中,市雕塑博物馆的讲解员带领孩子们参观了大同市古城沙盘、红色雕塑以及近现代著名雕塑艺术家的代表作品,让孩子们了解大同璀璨的历史文化、丰富的民俗艺术及近年来的城市变化。随后,馆内义务讲解员、市“五老”宣讲团革命战士代表带领大家认识党旗、听党的故事。孩子们被革命先烈英勇战斗的事迹所感染,在画板上绘出了心中的革命小战士,同时对中国共产党的热爱、对祖国美好未来的憧憬与祝福呈现在作品中。

据了解,“童心向党 礼赞百年”教育实践活动旨在让孩子们幼小的心灵播下红色的种子,培养孩子们热爱祖国、童心向党的爱国主义情怀,让孩子们学习艰苦奋斗、自强不息的革命精神,感受到今日幸福生活的来之不易。

今年我市将举办 多项老年体育活动

本报讯(记者 陈杰)日前,记者从市老年人体育协会获悉,今年我市将举办多项以老年人为主体的体育活动,内容有体育竞技、技能培训、交流展示等,活动将贯穿全年。今年,我市将根据时间节点开展多项体育活动,内容包括“五一”和“重阳”期间举办门球赛;组织“5·19”和“11·11”全国老年人体育太极拳、健步走联动活动;“七一”前举行全市老年体育健身成果展示献礼活动;组队参加山西省庆祝建党100周年“黄河旅游板块”地掷球、桥牌交流比赛,“太行旅游板块”柔力球交流比赛;以“长城旅游板块”乒乓球比赛;7月,将举办县区5项健身项目属地巡回赛;9月,将举办周边城市健身气功、太极拳剑邀请赛;选派运动员参加全省健身气功、太极拳、健身气功、太极拳、健身气功和中医养生棍专家来同进行培训。

中央第一生态环境保护督察组向我市转办 第二十四批群众举报生态环境问题

5月1日,中央第一生态环境保护督察组向我市转办群众举报生态环境问题共7件,涉及6个县(区),其中平城区1件,云冈区2件,新荣区1件,左

云县1件,灵丘县1件,广灵县1件。按污染类型分:大气2件,土壤2件,噪音1件,其他2件。按照中央第一生态环境保护督察组要求,我市已将相关问题在第一时间全部移交所涉及县区办理,问题整改和处理情况将及时向社会公开。

市中院开展五四主题教育活动

本报讯(记者 李雪峰)为庆祝建党100周年,深化党史学习教育,进一步引导青年干警继承革命传统、弘扬五四精神,4月30日,市中级人民法院组织30余名青年干警赴阳高县大泉山红色革命教育基地开展“学党史、强信念、跟党走——青春向党庆百年”主题教育活动。在大泉山水土保持科技示范园,青年干警们重温了毛主席重要批示,仔细观看了珍贵的历史资料,了解了大泉山的变迁史、奋斗史,深刻领会了大泉山“自力更生、艰苦奋斗”的革命精神。在李培斌同志先进事迹展览馆,一幅幅照片、一个个生动的故事,全面展示了李培斌同志长期扎根司法行政基层、为民服务的感人事迹,引发全体干警的强烈共鸣。青年干警们还在大泉山展览馆重温了入党誓

词,表达了他们对党的无限热爱。大家纷纷表示,要结合当前正在开展的党史学习教育和政法队伍教育整顿,进一步弘扬五四精神,以优秀共产党员李培斌为榜样,立足本职岗位,切实增强责任感和使命感,艰苦奋斗、务实创新、勇于担当,为新时代人民法院各项工作高质量发展贡献青春力量,以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

市公安局青年民警开展主题团日活动

本报讯(记者 丰曼)五四青年节即将到来之际,为进一步增强全市公安机关团组织的凝聚力和战斗力,结合当前正在开展的“我为群众办实事”实践活动,市公安局青年民警、辅警代表近日走进天镇县南高崖中学校开展了“五四”青年节主题团日活动。活动中,青年民警、辅警向孩子们

捐赠了课外书、彩笔等学习用具和足球、跳绳等体育器材,向学校捐赠了大米、食用油、暖壶、洗漱用品等食品和生活用品。青年民警代表向师生们讲述了大同公安英模故事,讲解了如何防范网络诈骗和交通安全常识。通过安全知识和法律宣讲增强了师生安全防范意识,有效预防、控制和消除校园

重大突发事件的发生,进一步提升了师生安全感和满意度。活动结束后,青年民警纷纷表示,要忠实践行“人民公安为人民”的庄严承诺,忠诚履行职责,帮助群众解决急难愁盼问题,积极参与社会公益活动,持续提升人民群众获得感、幸福感和安全感。

第十四届全运会群众赛事山西省地掷球选拔赛落幕

本市选手获集训资格

本报讯(记者 陈杰)经过为期3天的激烈角逐,“我要上全运”第十四届全运会群众赛事山西省地掷球选拔赛日前在广灵县落下帷幕,广灵县体育发展中心代表队发挥出色,以两场比分9比0的大分值获胜,摘下塑质球三人赛男子选拔组冠军。

连日来,赛场上,参赛选手用精湛水平,让观众们感受地掷球竞技的魅力与精彩。翻滚、抛击、滚靠,运动员犹如技艺娴熟的表演者,用不可思议的动作,再加上澎湃的激情,让小地掷球带着参赛者的梦想,丝毫不差地往既定目标。精彩表现赢得场外观众热情的叫好声,一时间,热烈气氛溢满整个赛场。

广灵县是我省较早开展地掷球运动的地区,有较好的群众基础和历史文化,多次在全国体育大会、全国锦标赛上代表山西参赛并取得优异成绩。此次比赛,广灵县体育发展中心联队以出色表现蟾宫折桂,最终,拿到了参加第十四届全运会群众赛事的人场券。

据悉,此次比赛获胜运动员同时也获得了全运会山西省地掷球项目备战集训资格,山西省冰雪运动中心将根据全运会单项规程确定集训参赛名额。

首届“博千杯”乒乓球团体公开赛启幕

本报讯(记者 陈杰)“五一”假期首日,我市首届“博千杯”乒乓球团体公开赛在市博千乒乓球俱乐部启幕,50支代表队的200名选手用体育竞技的方式开启自己的快乐假期。此次比赛为期2天,由市体育局、市体育总会主办,市乒乓球协会、市博千乒乓球俱乐部承办,旨在丰富市民假日生活,倡导绿色文明、健康向上的生活方式,进一步提高全市乒乓球运动竞技水平。

是日上午,参赛者早早来到现场,经过体温检测、出示“健康码”等流程后,大家准备就绪,进入比赛状态。本次赛事为团体赛,按年龄分为50岁以上组和50岁以下组,男女可以混合组队。比赛执行国家体育总局最新审定的《乒乓球竞赛规则》,采用斯韦思林杯赛制,第一阶段分组循环,小组前两名进入第二阶段;第二阶段采用淘汰赛制。

赛场上,小小乒乓球腾空跳跃,划出一道道美丽的弧线,参赛者紧握球拍奋勇拼搏,不论是进攻还是防守,皆有出彩表现。我市参赛代表队运动员表示:“在小长假期间参加比赛,切磋球技,让假期过得更有意义。”

市博物馆5月社教活动丰富多彩

本报讯(记者 张诗琦)记者昨日从市博物馆获悉,该馆5月以“旅游季”为主题,推出劳动节、青年节、母亲节特别活动,还有多项弘扬中华优秀传统文化的社教活动,期待广大市民走出家门,走进博物馆感受不一样的精彩。据了解,5月1日上午举办“劳动我最棒”主题社教活动,旨在弘扬“劳动最光荣”的传统;中国传统的点翠已很难见到,但点翠的工艺却被技艺高超的匠人传承下来,5月2日上午的“点翠,只为一面笑颜”活动,邀大家一起还原那一抹穿越千年的靛蓝;5月4日上午,

“钉板绕线”活动让参与活动的青少年,在动手制作党旗的过程中,感受党性光辉,激发爱国热情;5月9日上午,借母亲节契机,让小朋友们亲手制作为母亲制作一束花,表达对母亲最真诚的感谢;5月15日上午,小朋友们在馆藏品中寻找莲花纹饰,并制作莲花纹饰衍纸书签;5月23日上午,“中国古建筑之美——瓦当”让孩子们了解瓦当的前世今生;5月29日上午,经典活动“魏碑拓片”,以拓片的形式带领青少年领略魏碑书法的魅力。



5月1日,游人在湖南省张家界市武陵源区金鞭溪景区游玩。“五一”小长假期间,人们以不同方式放松心情、欢度假日。

新华社发(吴勇兵摄)

敬告读者

“五一”假期,本报5月3日(星期一)、5月4日(星期二)、5月5日(星期三)休刊三期,5月6日(星期四)恢复出版。大同日报微信公众号、大同日报官方微博、大同日报今日头条号、大同日报抖音号等将正常运行,您随时可以通过新媒体平台,继续关注每日的新闻。本报编辑部祝广大读者节日快乐!